

אורי קליט (מורה חיים)
שמו יומי בתי מפלגתי בשפה ההוגנת
הערכת ד"ר נ. מרסל
העורך האחראי דוד טו
המו"ל: ארי קליט. עתון יומי בע"מ
תל-אביב, רח' הרצבה 52. ת.ד. 831

UJ KELET
PARTONKIVÜLI NAPILAP

OTVENEDIK ÉVFOLYAM
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
Folyóirat szerkesztő: SCHON DEZSO
Kiadó: UJ KELET, ITON JOMI LTD
Tel-Aviv, Harakevet 52. - POB 831
Telefon: 3911.

Alapító főszerkesztő: המיסד העוורר הראשון
ד"ר מ. מרטון ז"ל

Az amerikai űrrepülő ma reggel 8 óra 53 perckor érkezik a Holdra

Alan Bean fejfájásról panaszkodott — Az Apollo-12 műszerrel kifogástalanul működnek
Houston, (Reuter, IFP). — Tegnap éjjel már minden kézen állt arra, hogy Alan Bean és Charles Conrad, az Apollo-12 két űrrepülője leszálljon a Holdra. Izraeli idő szerint reggel 8 óra 53 perckor kell a Yankee Clippernek, az űrhajóhoz csatolt légűrjárműnek a Holdra érkeznie.

Lényeges közeledés a koalíciós partnerek között

A SZÉLESKÖRŰ KOALÍCIÓ közeli megteremtését várják

A Gáchtól rugalmasabb álláspontot foglalt el a kormány irányelveinek megszövegezésénél — A Mámám továbbra is bojkottálja a Gáchtal való koalíciós tárgyalásokat — Ellentéték a Määrách és a Gáchtal között gazdasági és szociális kérdésekben

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Lényeges közeledés jött létre tegnap a kormánykoalíció alapvető kérdéseit tárgyaló 16-os pártközi bizottság késő estig tartó ülésén. Nyomban az ülés elején a Gácht képviselői bejelentették, hogy hajlandók tárgyalási kiindulópontnak tekinteni a jelenlegi kormányzati alapelveket, úgy azonban, hogy azokat a koalíciós partnerek megjegyzéseinek figyelembevételével különböző vonatkozásokban megváltoztatják, kiegészítik és egyes kérdésekben az elvi megfogalmazásokat határozottabb, gyakorlatibb formába állítják át. Minthogy a Määráchnak kezdetben fogva kikötése volt, hogy a jelenlegi kormányzati alapelveket tekintés az új kormánykoalíció tárgyalásai kiindulópontjának,

az állami tulajdonban lévő föld eladását tiltja. A Gáchtal tegnapelőtti este kidolgozott memorandumában ugyanis ezt is követelte. A Määrách kategórikus álláspontjával szemben a Gáchtal részéről dr. Rimalt kijelentette, hogy a követelések megfelelő megfogalmazásban teljesíthetők. Hangsúlyozta, hogy lényegében véve a Gáchtal olyan törvényhozási intézkedéseket követel, amelyek a sokszor elvadult munkaviszonyokat a nemzetgazdaság számára előnyös módon szabályozzák.

A Nemzeti Választás Párt nevében dr. Burg miniszter azt fejtette ki, hogy a Määrách álláspontja határozott. Karmel miniszter kijelentette, hogy ha a Gáchtal nem mond le arról a kategórikus követeléséről, hogy a sztrájkjog csökkentésével a kötelező egyeztetést vesszék be, úgy nem lehet szó széleskörű koalícióról. Ugyancsak nem hajlandó a Määrách hozzájárulni ahhoz, hogy töröljék a kormányzati alapelvek azon szakaszát, amely

Nem mondunk le a háboru eredményéről a terroristák javára

Mose Dáján hadügyminiszter tegnap kijelentette, hogy „nem áll szándékunkban lemondani a háboru szerzeményeiről a terroristák javára”. A hadügyminiszter amerikai zsidó pénzemberek küldöttségét beszélt Kfár Ruppiban és leszögezte, hogy a terroristáknak nem is gondolnak arra, hogy felülkereskedjenek Izrael hadseregén. Tisztában vannak azal, hogy nem tudnak szembe szállni repülőikkel, tankjaikkal, hadseregünk masszív erejével. A terroristák győzelme abban fog megnyilvánulni, ha gyermekeink nem mehetnek kirándulni Chevronba és ha izraeli látogatók nem fordulhatnak meg Gázában. A terroristák ilyenfajta győzelemre törekednek. Mi azonban Chevronban és Gázában is képesek leszünk olyan szituációt teremteni, hogy zsidók igenis jöhessenek és zavartalanul járhasanak ezen városok utcáiban, ugyanúgy, amint a söchemi arabok jöhettek félelem nélkül Izrael területére.

Repülőfutamadás egyiptomi célpontok ellen

Katonai tudósítónk jelenti: A légihaderő gépei tegnap este egyiptomi katonai célpontokat támadtak a Szuézi-csatorna közepén éveztek. A támadás este fél 7-kor kezdődött és körülbelül egy órát tartott. Valamennyi gépnél épségben visszatért bázisára.

a Gáchtal bejelentése fontos akadályt hárított el és jelentős lendületet adott a tegnap este különben mándvégig jó hangulatban folyó tárgyalásoknak.

Fauzi: A Szovjetunió új fegyvert szállít Egyiptomnak

Az egyiptomi hadügyminiszter optimista jelentése a parlamentben Kairó, (IFP, Reuter). — A Szovjetunió új felszerelést és fegyvert szállít, amely még nem volt az egyiptomi hadsereg birtokában, — mondotta Mahmud Fauzi tábornok egyiptomi hadügyminiszter a parlament hétfői zárt ülésén, — írja az El Ahrám. Moszkva mindent szállít Egyiptomnak, ami szükséges a számára. Fauzi a parlamentnek adott jelentésében analizálta a legutóbbi hadműveleteket, amelyek tisztá

szakaszáról folyt a vita. Ez a szakasz szinte filozófiai megfogalmazásban Izrael állama és népe alapvető célkitűzéseit szögezi le az új kormány működési idejére és ennek a négy szentidőnek a perspektívájában, amely a kormány előtt áll. Ez a szakasz a meghódított területek betelepítésének gyakorlati kérdését is magában foglalja.

A Määrách részéről Mose Karmel közlekedésszügyi miniszter kijelentette, hogy lehetőséget lát a kérdésekben a Gáchtal való meg egyezésre. Talajdonképpen — mondotta — Golda Meír első kormányának bemutatásakor nyolc hónappal ezelőtt kijelentette, hogy a területen a telepítésnek meg kell

JORDÁNIA NEM FOGADJA BE TÖBBÉ az Izrael által kiutasított arabokat

Dajkamese 13 „kiutasított arab” visszaküldéséről

Amman, (IFP). — Jordánia megtiltotta azoknak a személyeknek a beutazását, akiket az izraeli hatóságok kiutasítanak a nyugati partvidékről, — közölte tegnap a jordániai külügyminisztérium szóvivője. A kormányzat az a határozata az a célt szolgálja, hogy megújítsa az izraeli megszálló hatóságok tervét a nyugati partvidék lakosságának kiutasítására, hogy izraelieket telepítsenek be a helyükbe.

A szóvivő hangsúlyozta, hogy „ez a terv, amely az egész nyugati partvidék elszórtasítását célozza, ellenkezik a nemzetközi törvénnyel és megszegi az UNO határozatait”. A szóvivő kijelentette, hogy az ammani hatóságok utasítást adtak a hadseregnek és a rendőrségnek, hogy mától akadályozza meg a jordániai területre való belépését mindenkinek, akit a nyugati partvidékről kiutasítottak. A szóvivő azt is mondotta, hogy az ammani hatóságok tudomása szerint Izrael már kezdte nagyszámú arabot akart kiutasítani. A Francia Távirati Iroda ké

Bazookatámadás El Árisban a katonai kormányzóság épülete ellen

Négy katonának és egy polgári személy megsebesült — Kairó: „A különleges alakulatok hajtották végre ezt az akciót is” — AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

Tegnap reggel 5 óra 15 perckor bazookából néhány gránátot lőttek a katonai kormányzati épületre El Árisban. A robbanások következtében négy katonának és egy női polgári személy megsebesült. A támadás után a biztonsági hatóságok kijárási tilalmat rendeltek el El Árisban és környékén, ahol megindult a roszagat a támadás végrehajtójainak kézrekerítésére.

Kairó, (Reuter). — Egyiptomi katonai szóvivő tegnap azzal kezdte, hogy az egyiptomi fegyveres erőkhez tartozó „különleges alakulatok” hajtották végre tegnap reggel a támadást El Árisban. A szóvivő szerint ezek az egységek a tengeren keresztül jutottak el Észak-Színájba. Az egységek — mondotta a kairói szóvivő — bazookákból lőtték a

Két katonának elesett terroristákkal vívott ütközetben

Rafiahban leltek két lakost, akik nem engedelmkedtek a kijárási tilalom idején Rafiahban leltek két lakost, akik nem engedelmkedtek a kijárási tilalom idején. Katonai tudósítónk jelenti: Két katonának elesett és kettő könnyebben megsebesült hétfőn este, amikor a Jordán völgyében lévő Um Szidráról északra egységünk megütöközt terroristákkal. Az ütközetről a hadsereg szóvivője tegnap adta ki közleményét és jelentette, hogy a két hősihalott: Szárábi Ezra (19) közkatona Báb-Jámból, valamint Avrahám Malká (18) közkatona Ázorból. Az ütközet színhelyén vérfoljakot és vonszolás nyomait fedezték fel, amiből arra következtettek, hogy a terroristáknak

Mély fájdalommal közöljük, hogy szeretett feleségem, anyáink, nagyanyáink, testvértünk

BRANDDORFER SÁRI
Kfár Szabá — Zólyom
örökre itthagott bennünket.
Drága halottunkat ma, november 19-én délután 2 órakor helyezzük örök nyugalomra. A temetési menet a Kfár Szabá-i Bilu utcai lakásról indul.
Gyászolják férje, lánya, veje, két unokája, Kanadában élő huga és bátyja, valamint a kiterjedt rokonság.

חידושים בנשיאות הכנסת

בנשיאות הכנסת השביעית — כמה חידושים: החידוש האחד הוא — בפנים החדשות בין חבריה, זהו חידוש כמעט רגיל מכנסת לכנסת, החידוש האחר הוא — החוץ, לראשונה בתולדות המדינה נכלל בנשיאות הכנסת נציג של בני המיעוטים. מאז קום המדינה מדברים על הצורך לתת ייצוג נאות לבני המיעוטים במסדות העליונים של המדינה ובתפקידים רמים. האמת ניתנה להיאמר, כי הייבוור הזה תרגם לשפת מעשים. כבר בכנסת הראשונה — ומאז ועד עתה, בכל הכנסות — היו המיעוטים (עירבים, דרוזים וכו') מיוצגים בה, אם באמצעות רשימות מיוחדות משלהם ואם באמצעות רשימות מפלגותיהם כלליות. אולם עד היום הורגש חסרונן של חברי כנסת מהמיעוטים בנשיאות הכנסת. בעצם, היה בכך משום חסרון לכנסת עצמה. בצד המעלות והיתרונות שהיא בכנסת השביעית, שהחלה זה עתה את דרכה, נחמלא החסר הזה מפלגת העבודה בחרה באחד מחברי הכנסת העירבים כאחד מסגני יריה הכנסת.

מעשה זה חיובי חשוב ביותר, שכן הוא מבטא את השוויון האמיתי בין כל אזרחי ישראל, ללא הבדל דת, גזע, כלי שסיחיים הציבוריים והפוליטיים. אולם אין להתספק בכחירת איש מבני המיעוטים — ערבי-מוסלמי — לנשיאות הכנסת בלבד. שילוב המיעוטים בחיי המדינה ובמסדותיה העליונים מחייב המשך יקר. דוגם בשלב נוסף. הדיון: במסדות הממשלה, בעבודת המעשה הטוב של בחירת נוסף מבני המיעוטים בתפקידים רמים ביותר, שהחבת ציב הכנסת נוסף מבני המיעוטים בתפקידים רמים ביותר, שהחבת יתוהם של בני המיעוטים בתפקידים רמים ביותר, שהחבת ברכה גם למדינה וגם לבני המיעוטים.

UJITÁSOK A KNEZSET Elnökségében

A hetedik Kneszet elnökségében néhány újítást láthatunk. Az egyik figyelemre méltó jelenség, hogy új arckor vannak a ház elnökség tagjai sorában. Ez szinte szokványos jelenség már az újonnan választott Kneszeteknél. A másik változás azonban — lényegbevágó. Az állam történetében első alkalommal beválasztották a Kneszet elnökségébe a kisebbségek képviselőjét.

Az államalakítás óta beszélnek nálunk arról, mennyire szükséges megfelelő képviseletet adni a kisebbségek tagjainak az állam legfelsőbb intézményeiben. Tény és való, hogy ezt a törekvést már eddig is több vonatkozásban átvitték a megvalósítás mezejére. Az első Kneszetben — és azóta mostanáig valamennyi Kneszetben — képviselve voltak a kisebbségek, tehát arabok, drúzok, keresztények, akik vagy sajátjóságúak, vagy pedig az általános pártlisták keretében jutottak be a házba. Ennek ellenére, mai napig érezhető volt, hogy hiányzik a Ház elnökségében egy olyan képviselő, aki a kisebbségek szószója. Tulajdonképpen ez magának a Kneszetnek a hiányossága volt, — előnyei és vívmányai mellett.

A hetedik Kneszetben, amely most kezdte meg munkáját, orvosolták ezt a hiányosságot. A Munkapárt egyik arab képviselőjét választották meg tegnap a Kneszet elnökségének egyik helyettesévé.

Ez örvendetes, pozitív és rendkívül fontos lépés. Kifejezésre juttatja az Izraeli polgárai közötti valódi egyenlőséget, amely közelebbi és politikai sikon vállalás és fajra való tekintet nélkül minden vonatkozásban érvényesül. De nem elégedhetünk meg ezzel, hogy beválasztották a kisebbségek egyik tagját, — egy muzulmán arabot — a Ház elnökségébe. A kisebbségek integrálása az állam és legfelsőbb intézményeinek vétkeringésébe, további intézkedéseket tesz szükségessé. A kormányzati intézményekben is megfelelő képviseletet kell adni a kisebbségek számára. A Kneszet elnökségébe beválasztott arab muzulmán képviselő után folytatni kell ezt a vonalat és ajánlatos lenne, hogy további kisebbségi képviselőt bizzanak meg — alminiszteri tisztességgel.

A kisebbségek tagjainak fokozottabb bevonása az állami élet legmagasabb feladataiba, csakis jó hatással lehet az államra és magukra a kisebbségekre.

Nemzetközi immunológiai tanfolyam nyílik A Weizmann Intézetben

Rehovoti tudóstónak jelent, megjelennék a tanfolyam elő-hogy a nemzetközi egészségügyi adó katedráján. Ausztráliából, Angliából, Amerikából, Braziliából, Gánából, Nyugat-Németországból, Dániából, Hollandiából, Izraelből, Mexikóból, Norvégéből, Finnországból, Chiléből, Csehszlovákiából, Kanadából és Romániából érkeztek résztvevők a nemzetközi tanfolyamra. hallgatják, de más kutatók is (drory)

10 דניות שנה
מאה אלף לירות
בשתי הגרלות הפשוטים

10, egyenként 100.000 fontos nyeresmény, 20, egyenként 25.000 fontos nyeresmény és még sok tízezer nyeresmény, összesen 6.100.000 font összegben a két „Phantom” sorsoláson, amelyeket 1969 dec. 7-ikén és 1969 dec. 21-ikén rendez a Mifal Hapajisz. A teljes bevétel a Milve Bitáchon-ra.

Sorsjegyek kaphatók minden Mifal Hapajisz árusítóhelyen. Minden nyeresményt, 50 IL-től 100.000 IL-ig Milve Bitáchon kötvényben fizetnek.

HIREK

ELOFIZETESI DJI:
HAVONTA 9.40 IL.
Tel-Aviv POB 831.
Postabank: 4-94444-6

HAIFA:
Grünberger, Shapira 13. Telefon: 62453
Telefon éjeli: 527010
JERUZSALEM:
Erdős. Telefon: 24723.
Érdős 4-6 között
Landa u.
Kores utca 12 vagy Janáj utca 12. (Binján újad)
Telefon: 26046

— Módosul a Technion tanmenete. A tervek szerint egységessé teszik a haifai udgyetemen a leendő mérnökök első éves tanulmányának anyagát és a további évfolyamokon is változtatásokat hajtanak végre. Lehet, hogy egyes fakultások hallgatóinak tanulmányi idejét megrovidítik.

LEGSZEBB CHANUKAI AJANDEK egy szép HANGLEMEZ vagy egy jó KÖNYV. **ORIASI VÁLASZTÉK ALLENBY** KÖNYVTÁR **TEL-AVIV, ALLENBY 11**

● **KLEIN ELU** kirakattrendező Szatimárról, jelenleg Izraelben tartózkodik, kéri barátaikat és ismerőseit, keresseik fel. Tel-Aviv, Házárda u. 12. Hoffmann, tel: 5905.

● **HOTEL PENZO REICH** jelenleg Izraelben tartózkodik, kéri barátaikat és ismerőseit, keresseik fel. Tel-Aviv, Házárda u. 12. Hoffmann, tel: 5905.

● **TIBERIASON „AZGUT”** a magyarok kedvelt kóser penzionja. Megrendeléseket — Odár beutalást is közvetlenül — kedvező feltételekkel állandoan vállalunk. Házárda u. 12. Hoffmann, tel: 5905.

● **LAKAS** üzemeltetés a kóser „EXPRESS” troda után. Tel-Aviv, Merkát Biale Melachá 5 sz. Tel. 61376 (0-1, 4-6).

Szerezzen be mindent egy helyen **„TARBUT”-NÁL** **CSERÉLJE. ● LEMEZEIT TARBUT-NÁL VEGYE. ●** Nézze meg a legszébb festményeket **TARBUT-NÁL.** Tel-Aviv, Házárda 21, Tácháná Merkátinál

— Ásdobban jelzőlog bankfiók létesítését határozták el. A város fejlődésének útjében indokoltá a határozatot, amelynek értelmében a „Tíché” az építkezésekhez, illetve sikunvársárlásokhoz hosszulejártú kölcsönt nyújtó bank fiókot létesít a városban. Az áskeloni, kirjagati, kirjál-malachii és a jánveki ügyfelek is az új ásdodi bankfióktól kapnak a jövőben kölcsönt.

— Nemzetközi kongresszust tartanak a Ferenc-rendi szerzetesek Názaretben. Első alkalommal hívta össze a franciskánus rend Názáret városába a nemzetközi értekezlet legfelsőbb fórumát. 750 évvel ezelőtt érkeztek először Ferenc-rendi szerzetesek a Szentföldre.

— Három új üzem létesül Kirját Malachiban, a befektetési központ határozata értelmében. Egy konfekciógépgár, továbbá egy fémipari és egy járműmontázs üzem felállításáról született határozat.

— Jozsef Schumacher megkezdte közzereplését, mint a chiloni diákok ifjúsági parlamentjének elnöke. A legutóbbi ülésen azt javasolta, hogy az 1500 főnyi chiloni diáksereg fejesse ki demonstratív módon az együttérzést testvéreink, a Szovjetunióban élő zsidóknak szomorúsággal kapcsolatban. Mint emlíkeztes, Jozsef Schumacher néhány év előtt lett híres, amikor szülei vissza akarták vinni a Szovjetunióba, de nagypapja, aki a Netur Kártá tagja volt — megakadályozta a jeridázását.

— Három új üzem létesül Kirját Malachiban, a befektetési központ határozata értelmében. Egy konfekciógépgár, továbbá egy fémipari és egy járműmontázs üzem felállításáról született határozat.

334.380 font
A DIJAK MINIMUMA E HÉTEN A „TOTÓ”-N

133.750 font
ELSŐ DIJ MINIMUM

Vegyen részt a „Totó”-n és megnyerheti az óriási díjak egyikét

ספורט טוטו

HAIFA CÁFOLJA A PÉNZÜGYMINISZTERIUM VÁDJAIT

Nem állapítottak meg új mérnöki fokozatot — Csökkentik Haifa állami támogatását

Haifa (Az Uj Kelet tudóstójtól). — A haifai városközség vezetője tegnap megcáfolta azokat a jelentéseket, amelyek szerint a városközség egy új rangfokozatot létesített (alef 3 plusz) a városmérnöki iroda három magasrangú mérnöke számára.

A Máávir tegnapi számában azt írta, hogy Zeév Seref pénzügyminiszter utasított adott a haifai városközségnek járó állami juttatások felfüggesztésére, miután a városközség eltért a hivatalos állami bértáblától és Fliegan polgármester nem válszolt a pénzügyminiszter október 9-iki levelére, amelyben magyarázatot kért az ügygel kapcsolatban. Ennek foga Seref pénzügyminiszter állítólag leltotta a haifai városközség számára a novemberben esedékes félmillió fontot kivevő állami juttatások folyósítását. Fliegan polgármester, akit tegnap délelben felkerestem irodájában, elfoglatlágára hivatkozva, nem volt hajlandó nyilatkozni tenni az ügygel kapcsolatban.

Szóvivője a délutáni órákban közölte, hogy a szóbanforgó három mérnök változatlanul „alef 2 plusz”, de ezen kívül április óta havi 50 font juttatást kapnak a munkakörükön felül teljesített állandó ügyelettel szolgálataikért. Ez a rendezés ideiglenes jellegű, a szóvivő hangsúlyozta, hogy a rendezés ideiglenes jellegű.

— Apolónoképző iskola nyílik a Poria körházban. Kétéves szünnet után kerül sor erre, 30 tőbriási és környékbeli lány kezdi meg tanulmányait december végén a másfél éves tanfolyamon.

— OLCSON! Gyapjú szövetter gyerekeknek 6., nőeknek és férfiaknak 12., amerikai esőköpenyek 12., kasmir ruhák 18., kúlionbőz ruhák 8., gyapjúzónyeg 15. — métere, gyermek esernyő 3., női és férfi esernyő 18., termosz 5. Nagy választékban női, férfi és gyermek ruházati cikkek, külföldi tvegaru, háztartási cikkek, ajándéktárgyak, karktyak, italok, mixerek, tranzistorok, pafetefonok, tápek és gitárok nagyon olcsón. Kereskedőknek nagy engedmény. Kot-Bo Universal sug-rabi, Tel-Aviv, Allenby 27.

— Jozsef Schumacher megkezdte közzereplését, mint a chiloni diákok ifjúsági parlamentjének elnöke. A legutóbbi ülésen azt javasolta, hogy az 1500 főnyi chiloni diáksereg fejesse ki demonstratív módon az együttérzést testvéreink, a Szovjetunióban élő zsidóknak szomorúsággal kapcsolatban. Mint emlíkeztes, Jozsef Schumacher néhány év előtt lett híres, amikor szülei vissza akarták vinni a Szovjetunióba, de nagypapja, aki a Netur Kártá tagja volt — megakadályozta a jeridázását.

— Három új üzem létesül Kirját Malachiban, a befektetési központ határozata értelmében. Egy konfekciógépgár, továbbá egy fémipari és egy járműmontázs üzem felállításáról született határozat.

— Jozsef Schumacher megkezdte közzereplését, mint a chiloni diákok ifjúsági parlamentjének elnöke. A legutóbbi ülésen azt javasolta, hogy az 1500 főnyi chiloni diáksereg fejesse ki demonstratív módon az együttérzést testvéreink, a Szovjetunióban élő zsidóknak szomorúsággal kapcsolatban. Mint emlíkeztes, Jozsef Schumacher néhány év előtt lett híres, amikor szülei vissza akarták vinni a Szovjetunióba, de nagypapja, aki a Netur Kártá tagja volt — megakadályozta a jeridázását.

— Három új üzem létesül Kirját Malachiban, a befektetési központ határozata értelmében. Egy konfekciógépgár, továbbá egy fémipari és egy járműmontázs üzem felállításáról született határozat.

— Jozsef Schumacher megkezdte közzereplését, mint a chiloni diákok ifjúsági parlamentjének elnöke. A legutóbbi ülésen azt javasolta, hogy az 1500 főnyi chiloni diáksereg fejesse ki demonstratív módon az együttérzést testvéreink, a Szovjetunióban élő zsidóknak szomorúsággal kapcsolatban. Mint emlíkeztes, Jozsef Schumacher néhány év előtt lett híres, amikor szülei vissza akarták vinni a Szovjetunióba, de nagypapja, aki a Netur Kártá tagja volt — megakadályozta a jeridázását.

— Három új üzem létesül Kirját Malachiban, a befektetési központ határozata értelmében. Egy konfekciógépgár, továbbá egy fémipari és egy járműmontázs üzem felállításáról született határozat.

— Jozsef Schumacher megkezdte közzereplését, mint a chiloni diákok ifjúsági parlamentjének elnöke. A legutóbbi ülésen azt javasolta, hogy az 1500 főnyi chiloni diáksereg fejesse ki demonstratív módon az együttérzést testvéreink, a Szovjetunióban élő zsidóknak szomorúsággal kapcsolatban. Mint emlíkeztes, Jozsef Schumacher néhány év előtt lett híres, amikor szülei vissza akarták vinni a Szovjetunióba, de nagypapja, aki a Netur Kártá tagja volt — megakadályozta a jeridázását.

— Három új üzem létesül Kirját Malachiban, a befektetési központ határozata értelmében. Egy konfekciógépgár, továbbá egy fémipari és egy járműmontázs üzem felállításáról született határozat.

— Jozsef Schumacher megkezdte közzereplését, mint a chiloni diákok ifjúsági parlamentjének elnöke. A legutóbbi ülésen azt javasolta, hogy az 1500 főnyi chiloni diáksereg fejesse ki demonstratív módon az együttérzést testvéreink, a Szovjetunióban élő zsidóknak szomorúsággal kapcsolatban. Mint emlíkeztes, Jozsef Schumacher néhány év előtt lett híres, amikor szülei vissza akarták vinni a Szovjetunióba, de nagypapja, aki a Netur Kártá tagja volt — megakadályozta a jeridázását.

— Három új üzem létesül Kirját Malachiban, a befektetési központ határozata értelmében. Egy konfekciógépgár, továbbá egy fémipari és egy járműmontázs üzem felállításáról született határozat.

— Jozsef Schumacher megkezdte közzereplését, mint a chiloni diákok ifjúsági parlamentjének elnöke. A legutóbbi ülésen azt javasolta, hogy az 1500 főnyi chiloni diáksereg fejesse ki demonstratív módon az együttérzést testvéreink, a Szovjetunióban élő zsidóknak szomorúsággal kapcsolatban. Mint emlíkeztes, Jozsef Schumacher néhány év előtt lett híres, amikor szülei vissza akarták vinni a Szovjetunióba, de nagypapja, aki a Netur Kártá tagja volt — megakadályozta a jeridázását.

— Három új üzem létesül Kirját Malachiban, a befektetési központ határozata értelmében. Egy konfekciógépgár, továbbá egy fémipari és egy járműmontázs üzem felállításáról született határozat.

— Jozsef Schumacher megkezdte közzereplését, mint a chiloni diákok ifjúsági parlamentjének elnöke. A legutóbbi ülésen azt javasolta, hogy az 1500 főnyi chiloni diáksereg fejesse ki demonstratív módon az együttérzést testvéreink, a Szovjetunióban élő zsidóknak szomorúsággal kapcsolatban. Mint emlíkeztes, Jozsef Schumacher néhány év előtt lett híres, amikor szülei vissza akarták vinni a Szovjetunióba, de nagypapja, aki a Netur Kártá tagja volt — megakadályozta a jeridázását.

— Három új üzem létesül Kirját Malachiban, a befektetési központ határozata értelmében. Egy konfekciógépgár, továbbá egy fémipari és egy járműmontázs üzem felállításáról született határozat.

NETIVOT — teljesen vallásos vezetés alatt

Beér-Sévá. (Az Uj Kelet tudóstójtól). — Az észak-megyei Netivot olévároka helyhatóság tanácsa, megelőzve — körözött több városait, hétfőn este már megtartotta első ülését, amelyen egyhangúlag Danino Salomot, a Vallásos Nemzeti Párt listavezetőjét választották meg tanácselnöknek. Az ünnepélyes ülésen részt vett Jicchá Várdimon megyefőnök is. A városkában nem merültek fel koalíciós nehézségek, mivel a 9 tagú tanácsban a VNP-nek abszolút többsége van 6 mandátuma ré én. A tanács további 3 tagja is helyi öálló vallásos listák által jutott képviselők és ezáltal Netivot az egyetlen városka az országban, amelynek tanácsa teljesen vallásos elemekből áll.

A Máárách és a Rafi 4 évvel ezelőtt egy-egy mandátummal volt képviselve a tanácsban, de most elvesztették képviselőiket a túlnyomórészt észak-afrikai olékból álló városkában.

(b. gy.)

— Maratóni végre eldől a koalíció sorsát — Párt végül is döntött, tehát örségváltás a

— Gáchál koalícióval nyilatkozott — lenzki politika Elsőborn n polgármester.

— Bauer alp készíti elő politikát a hiszegéssel a Vallásos Nemzeti frakció előrehaladott a koalíciós megvétel nem ke Bauerék Rabi Máárách tel. létesítettek he

— Gáchál vallási kérdés kintében sűrű kényeszeri Nemzeti Párt

— Erdekés, ha körökben is t. lások Neme koalíciós megvétel, Zeév W. egy városi kijelentette:

— Örülök, maradt a koalíciós Nemzeti Párt

— Ezzel szemben binovics — a kádencia vég

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

Rabinovic

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

— Végző fokon nem kétség, hogy kiegyenlítődik a kereslet és a kínálat, s az árnyó új stabilisá válik. A magasa szók árak tendenciáját átmenetnek kell tekinteni.

IGY ÉLNEK A ZSIDÓK A SZOVJETUNIÓBAN

Interjú egy névtelen izráelivel, aki nemrég érkezett haza Breznyev és Koszigin birodalmából

Ira: RAFÁEL BASÁN

Kedves olvasó, ezuttal nem nevezhetem meg azt a férfit, akitől interjút kaptam. Erre nincs mód. Hígyék el nekem, hogy a szovjet-zsidó ság problémáinak egyik legkomolyabb szakértője, s nemrég módja volt a téma közvetlen a tanulmányozására is. A Szovjetunióban járt. Az interjút a 18 gruziai zsidó család drámai, sötétvettető felhívása tette időszerűvé.

Miért foglalkoznak az izraeli kormányvezetők a Szovjetunió zsidóságának kérdésével? — Az államalapítás óta, sőt, már előbb is. A mandátumi kor szak jövőképét sem voltak közbölcsek a probléma iránt. Ez érthető. A zsidó nép nem lehet közömbös a Szovjetunió nemzetiségi politikájáért. Voltak kor szakok, amikor persze nem tettünk eleget értük. De mondhatom, az utóbbi években a kormány egyetlen alkalmat sem hagyta kiaknázatlanul, amikor felhívhatta a világ közvéleményét a szovjet-zsidóság tragédiájára.

Ez az első eset, hogy a gruziai zsidókkal hasonló levél érkezik az izraeli kormányfőhöz a Szovjetunióból? — Amennyire tudom, számos alkalommal írték zsidó zsidók nyílt levelet a saját kormányukhoz, s távozásra, illetve alijjázásra kértek engedélyt. A levelek híre aztán külföldről került Izráelbe. Ezuttal első ízben fordult elő, hogy a levél egyenesen Izráel miniszterelnökének jött, számára lett címezve Golda Meír juttatta el — az ismert uton — az UNO-hoz. Az is közbölcsek, hogy amennyire tudom, az eddigi leveleket egy-egy ember írta, a gruziai dokumentumot viszont 18 család képviselőiben írták alá a családfejek.

Hogyan látja a levél jelentőségét? — A ZSIDÓ NÉPHEZ TARTOZNAK! — Azt hiszem, a cionizmus igazán klasszikus megnyilvánulása. A levél írói nem azért panaszkodnak, mert rossz nekik ott, ahol születtek, megírják, hogy van megélhetésük, hanem tekintet nélkül a körülményekre, azt tartják a legfontosabbnak, hogy egyesüljenek a zsidó néppel, amelynek szerves részét képezik. Ez a lényeg! Ősek országának tudják Izráelt, s legitím jogot formálnak arra, hogy alijjazzanak.

Gondolja, hogy az UNO tud nekik segíteni? — Meg kell értenünk, hogy a Szovjetunióban egyféle naiv hit él az emberekben, hogy az UNO mindenható, s nemcsak akar, ha nem képes is segíteni. Ez a hit ugylászik a zsidókat is elűti. Azt hiszik például a Szovjetunióban — zsidók és nemzsidók — hogy ha az UNO-ban tudnának részleteket az Oroszországban történektől, biztos: gitenének. Akkor nem maradhatna így. Ez a hit illetve tévhit uralkodik. Ezért jó az, hogy a gruziai zsidók levélét eljuttatta a miniszterelnök az UNO-hoz. Erről a rádióadásunk után Gruziaiban is értesültek.

Miért éppen Gruziaiból jött ez a levél? — Az igazság az, hogy a Szovjetunió más vidékein is sokat gondolnak alijjázásra a zsidók, de különösen az ország keleti vidékein élnek törzsek, hajlíthatatlan gerincű zsidók. Például Gruziaiban. Életformájuk patriarchális, igen szigorúan örökdednek a zsidó gyerekekre. Tansulyoznom kell viszont újra, hogy a nyugati sajtóban gyakran jelennek meg szovjet-zsidók levelei, amelyekben távozási: bethótséget követelnek. Az angol sajtóban jelent meg például Jáákov Kozákov moszkvai zsidó polgár levele, egy Borisz Kocsovicsky nevezű 33 éves kijevi métrák levele, akit aztán 3 évre ítétek, és még sorolhatnám...

Ön járt Gruziaiban? — A TALÁLKOZÁS VESZÉLYES — A Szovjetunióban többször is megfordultam, Gruziaiban is voltam. Nem egy szovjet-zsidó évekig tartó börtönnel fizetett az ért, mert kapcsolatba került külföldi turistával. Ami persze nem jelenti, hogy a kapcsolat megteremtése lehetetlen. Jómagam a strandon, koncertteremben, kiállításokon és hasonló körülmények között igen sok szovjet-zsidóval beszélgettem.

Miben különböznek a gruziai zsidók a többiekétől? — Oroszul gyengén beszélnek, egymással is gruzinul érintkeznek. A bölcsek közé azokat számítják, akik jiddisül is beszélnek, mert ezek öreg emberek, akik valaha az ukrainai, vagy fehéroroszországi jesiáék egyikeiben tanultak. Érdekes viszont, hogy egyesek — a fiatalok között is — tudnak héberül. Megtanulták jól-rosszul a zsidó népi nyelvet.

Mit tudnak Gruziaiban Izráelről? — Egyszer például egy gruziai kisváros templomában megmondtam, hogy izraeli vagyok. Azonnal körültekintés és elársztottak kérdésekkel. Meglepett a tájékozottságuk. A legtöbb kérdés a „Movil árci” — a Negev öntözésmű problémájával volt kapcsolatos.

Miért? — Gondolom, a szovjet sajtó is sokat foglalkozott dologgal — persze az arabok beállítására szerint, hogy mi elvonjuk a vizet tőlük, — s érdekelte a gruziakat.

És ha nem tudják megmagyarázni a fiamat, visszaadják a pénzt? — A válasz rövid, de világos volt: — Azt nem, de megígérjük, hogy visszaadjuk az árut...

Az „IGAZI” IZRAÉLI — Még egy egyetemi „sztóri”, amely ezuttal Jeruzsálemben játszódott le: az egyetem diákjainak különleges vizsgálóbizottsága nemrégiben közvélemény-kutatást folytatott, annak megállapítására, hogy milyen mértékben illenek be a jeruzsálemi egyetemi város társadalmi életébe a külföldi zsidó és nemzsidó diákok.

A közvéleménykutatók egyike egy tipikusan szabre hanghordozású, folyékony héberséggel beszózó fiúhoz fordult és megkérdezte, hogyan látja ő a problémát, mint izraeli diák? — Örülök, hogy izraelinek tartanak — válaszolta mosolyogva a megkérdezett — de meg kell mondanom, hogy csak egy évvel ezelőt jöttem Amerikából és még mindig amerikai állampolgár vagyok...

— És ha nem tudják megmagyarázni a fiamat, visszaadják a pénzt? — A válasz rövid, de világos volt: — Azt nem, de megígérjük, hogy visszaadjuk az árut...

— Azt hiszi, hogy végső elkeseredésükben írták a levelet? — Meggyőződés, hogy a levél a gruziai zsidók nemzeti ébredésére mutat. Egy folyamat kezdetére. Mindig is zsidóknak vallották magukat, de a hatnapos háború új korszakot indított el ebben az értelemben. A nemzeti ébredés és a talpraállás korszakát.

Remélhető, hogy megengedik a szovjet hatóságok a távozási levél aláírásait? — Nehéz profétának lenni. Szeretném remélni, hogy felülrekedik az emberség és a józan ész, s várhatjuk az érkezésüket.

Miért pont ez a 18 család írt alá a levelet? — Vagy azért, mert ők a legbátrabbak, vagy azért, mert egy zsidó közösség vezetői közül van az, akik ebben az értelemben küldetést teljesítenek.

Gondolja-e, hogy az egész szovjet-zsidóság körében észlelhetők az Izráel iránti közeledés jelei? — Nem kétséges. Minden turista észreveszi ezt, amikor ott jár. Az ott élő zsidók nagyon hajlamosak a lelkesedésre. Amikor két évvel ezelőt az első izraeli nagykövet — Golda Meír — a körükben járt, magascsapott a lelkesedés lángja. — Képzelték, mi ment végbe kö-

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Hápoél a Mákkábiával szemben a bajnoki táblán. Nekem fogalmam sincs...

Csak az izraeli adásból informálódnak? — Izráelt is állandóan hallgatják, de más külföldi állomásokat is. Minden apró adatot megjegyeznek, s végül is mindent tudnak Izráelről. Valóság-gal élük a problémáinkat. Egyszer például azt kérdezte tőlem, hogy a szovjet-zsidó, hogy magyar-razsam meg neki pontosan a Ben Gurion és az Eskol közötti ellentéték igazi hátterét...

Mikor jött meg a gruziai zsidók levele? — Néhány napja. De két hónap telt el a feladása óta. Véleményem szerint nagyon helyes, hogy a kormányfő elhatározta a levél publikálását.

Gondolja, hogy a levél aláírói veszélyt zúdítottak magukra? — Erre a kérdésre ma csak a szovjet kormány adhat megnyugtató választ. Tény, hogy a levél aláírói biznak a jelenlegi nemzetközi helyzetben, s talán nem hiába biznak. Egyébként a levélben megjegyzik, hogy az aláírt életkérdésnek tekintik és annak érdekében minden veszélyt vállalnak. Majd meglat-

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Juk... — Azt hiszi, hogy végső elkeseredésükben írták a levelet? — Meggyőződés, hogy a levél a gruziai zsidók nemzeti ébredésére mutat. Egy folyamat kezdetére. Mindig is zsidóknak vallották magukat, de a hatnapos háború új korszakot indított el ebben az értelemben. A nemzeti ébredés és a talpraállás korszakát.

Remélhető, hogy megengedik a szovjet hatóságok a távozási levél aláírásait? — Nehéz profétának lenni. Szeretném remélni, hogy felülrekedik az emberség és a józan ész, s várhatjuk az érkezésüket.

Miért pont ez a 18 család írt alá a levelet? — Vagy azért, mert ők a legbátrabbak, vagy azért, mert egy zsidó közösség vezetői közül van az, akik ebben az értelemben küldetést teljesítenek.

Gondolja-e, hogy az egész szovjet-zsidóság körében észlelhetők az Izráel iránti közeledés jelei? — Nem kétséges. Minden turista észreveszi ezt, amikor ott jár. Az ott élő zsidók nagyon hajlamosak a lelkesedésre. Amikor két évvel ezelőt az első izraeli nagykövet — Golda Meír — a körükben járt, magascsapott a lelkesedés lángja. — Képzelték, mi ment végbe kö-

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsősorban a világ zsidósága.

Nem gondolja, hogy a gruziai zsidók leveleinek publikálása a kellelénél jobban bosszantja a Kremli urait? — Nagyon érzékenyek ilyenekre az orosz vezetők. Ez már sokszor kiderült. Ők nagyon szeretnék, ha világszerte edvezőbb kép alakulni ki róluk. Különösen most, az amerikaiakkal való tárgyalásaik idején. Ők azt igyekeznek bizonygatni, hogy nincs zsidó-probléma a Szovjetunióban. És felhőrdülnek valósággal, amikor egy-egy esemény kapcsán kiderül, hogy nagyon is égető ez a kérdés. Az oroszoknak ebben a vonatkozásban nincs szerencséjük. Nemcsak mi, izraeli zsidók és a szabad világ, de még a nyugati országok kommunista pártjainak vezető személyiségei is tudják az igazságot.

— Azt hiszi, hogy Izráelnek kell a jogaik védelméért harcolni? Nem lenne jobb, ha a világ közvéleményére bízánk a harc vezetését? — Csak Izráel vezetheti ezt a harcot. Szívességesünk elsős

Magányos vadász a szív

Irtta: Garson Mc Cullers

70.

Mozdulatlanul állt a sötétben, a korlátba kapaszkodva. Múlt az idő és Singer úr még mindig nem jött. Tizenegy órkor elment hazulról, hogy hátha megtalálja valahol az utcán. De aztán a sötétben hirtelen ijedség fogta el és hazafutott.

Reggel nagyon gondosan megfürdött és felöltözött. Hazel és Etta kölcsönadtak a holmijukból és szépen kiöltöztek. Hazel zöld selyemruháját vette fel, hozzá zöld kalapot, selyemharisnyát, magas sarkú, kivágott cipőt. Kifestették az arcát, a száját, megriktották a szemöldökét. Amikor elkészültek, legalább tizenhat évesnek látszott.

Most már nem lehetett visszakozni. Tényleg felnőtt lány már, akinek meg kell keresnie a kenyerét. De ha apuhoz menne és elmondaná neki, hogy mit érez, akkor biztos adna neki még egy évet. És Hazel és Etta s Bill s a mama is azt mondaná, hogy nem kell elmennie. De ezt nem teheti meg velük. Elvesztené egész tekintélyét. Felment Singer úrhoz. A szavak úgy ömlöttek belőle, mint egy zuhatag.

— Ide figyeljen... azt hiszem, állást fogok kapni. Mi a véleménye? Azt hiszi, hogy helyes? Hogy jól teszem, ha kimaradok az iskolából és dolgozni megyek? Maga mit gondol erről?

Kezdetben Singer úr nem értette meg, hogy mit akar tőle. Félig behunyta szürke szemét, kezét mélyen a nadrágzsebébe süllyesztette. Mick megint azt érezte, amit már annyiszor, hogy most olyasmint fognak egymásnak mondani, amit még soha senki nem mondott ezen a világon. Neki ugyan most kevés a mondanivalója. De amit Singer úr fog mondani, az a szintizta igazság lesz... s ha az lesz a véleménye, hogy helyes, ha elvállalja a munkát, akkor sokkal jobban fogja magát érezni. Lassan még egyszer elismételte a mondatát és várta.

— Azt hiszi, hogy helyes?
Singer úr elgondolkodott. Aztán igent bólintott. Megkapta az állást. Az igazgató Hazellet együtt hátravezette egy kis irodába, ott elbeszélgetett velük. Később Mick már az igazgató arcára sem birt visszaemlékezni, sem arra, hogy mit mondott neki. De felfogadták, és az üzletből kifelé mentett tiz cent ára csokoládét és egy kis agyagmintázó készletet George-nak. Június ötödikén kell munkába állnia. Hosszú ideig lődörgött az ezüstmívés bolt előtt, amelyben Singer úr dolgozott, aztán a sarokra ment és ott tovább várta.

Ujra itt volt az ideje, hogy Singer úr meglátogassa Antonapoulos-t.

Az utazás sokáig tartott. Mert a két város közti távolság ugyan kétszáz mérföldnél is kevesebb volt, de a vonat nagy kerülőket tett, éjszaka pedig órák hosszat vesztegelt egy-egy állomáson. Singernek délután kell elindulnia, egész éjszaka fog utazni, s csak másnap kora reggel ér oda.

Szokásához híven most is jó előre felkészült az útra. Ezúttal egy teljes hetet fog tölteni barátjánál. Ruháját időben a tisztóhoz küldte, kalapját kivásaltatta, a bőröndjében állt. Az ajándékok, amiket visz, színes selyempapírra voltak csomagolva, beszerzett még czevikvilt egy celofánba burkolat luxuskivitelű gyümölcsös kosarat és egy ládikó későn érő epret is.

Reggel, elutazása előtt, kitararította a szobát. Hűtőszekrényében talált egy darab megmaradt libamáját, azt ki-vitte az átjáróba, a szomszédok macskája számára. Szobája ajtajára ugyanazt a felirást akasztotta ki, amit előző alkalmakkor is: üzleti elfoglaltsága miatt néhány napra el kell utaznia. Mindezeket az előkészületeket megmondolt, ráérős mozdulatokkal végezte el, járomsontjain két vörös folt ült. Az arca ünnepélyes volt.

Végül elérkezett az indulás órája. A peronon állt, bőrdöngővel és ajándékosomagjaival, és boldogan nézte az állomásra begördülő vonatot. A nappali kocsiiban talált helyet, csomagjait feltette feje fölé a hálóbá. A kocsi zsúfolt volt, főképp anyákkal és gyerekekkel. A zöld bársonyüléseknek koromszaguk volt, az ablakok ragadtak a piszoktól, a padlón rizs volt elszórva, amellyel nyilván nemrég nászutasokat dobáltak meg búcsúzó barátai. Singer szívesen rámosolygott utításaira, aztán hátradől az ülésen. Behunyta szemét, pillát sötét, csipkés árnyékot vetettek arcúregeire, jobb keze idegesen mozgott nadrágzsebében.

Egy ideig még gondolatai abban a városban időztek, amelyet most elhagyott. Felidézte magában Mick, dr. Copeland, Jake Blount és Biff Brannon arcát. Hirtelen me-rültek fel előtte a sötétben, valamennyien egyszerre, szinte fulladozott közöttük. Eszébe jutott Blount és a néger orvos civakodása. Hogy tulajdonképpen min kaptak össze, azt csak homályosan éreztette meg, de mindketten már több alkalommal is keserűen kifakadtak a másik ellen — persze mindig ennek a távollétében. Felváltva egyetértett hol az egyikkel, hol a másikkal, bár sejtelmé sem volt arról, hogy mivel kell egyetértenie. Mick sürgetően könyörgő arca is ott lebegett most előtte a sötétben... az is mennyi

mindent mondott neki, amit nem értett meg. Nem szólvá Biff Brannonról a New York kávéházából, sötét, vasszínű állával és figyelő szemével. S hány idegen ember szólította meg az utcán és hosszasan fecsegett neki, nem tudni, miért! A fehérnemű üzletben a török, aki két kezével megfogta az arcát és nyelvével olyan szavakat formált, amelyeket Singer egyáltalán nem ismert. A gyapotfeldolgozóban az előmunkás és egy öreg néger asszony. Egy kereskedő a Fő utcán és egy kis utcaölyök, aki katonákat verbuvált egy folyó menti nyilvános ház számára. Singer kelletlenül vállalt vont. A vonat sima, könnyed mozdulatokkal hintáztatta, feje vállára hanyatlott, rövid időre elaludt.

Amikor újra kinyitotta a szemét, már messzire maga mögött hagyta a várost. El is feledkezett róla. A vagon moecos ablakán túl a nyári táj ragyogott. A nap bronzszínű sugáryalábokat küldött a friss zöld gyapotültetvények fölé. Dohányfüldök sikkoltak a vonat mögé a vastag levelű palánták oly sűrűn nőttek, hogy a dzsungelnek vad burjánzását juttatták az ember eszébe. Gyümölcskevered következtek, törpe barackfákkal, melyeknek ágai majd leförték a nagy, buja gyümölcsök alatt. Aztán hosszú mérföldeken át legelők terültek el a vasút mentén és utánuk tiszter akkora területen kiégett, kiszarolt parlagföldök, amelyeken csak a merész gyom tanyázott. Mélyzöld fenyőerdőkön vágott át a vonat, melyeknek földjét vastag, barna tőszőnyeg fedte be, a fák szűzies karcsúsággal nyúltak az ég felé. Távollab pedig már jó messzire a várostól, ciprusal benőtt ingoványok következtek, a fák görösös, hosszú gyökereket eresztettek a sós, iszapos vízbe, ágaikról hosszú foszlányokban lógott a szürke moha, aluttak a sötétben trópusi vízivirágok nyitlak. Aztán a vonat újra kifutott a síkságra, az indigókék égen tűző nap alá.

Singer ünnepélyesen, féltékenül, arccal az ablak felé fordulva. A tér hatalmas áradata s az elemi erejű színek majd megvakították. Ugy tetszett neki, mintha a szintér kaleidoszkópszerű gyors váltakozása, a burjánzás és a színek bősége valahogy összefüggésben volna barátjával. — Most már csak Antonapoulosra gondolt. A közeli viszont-látás boldogsága szinte megfojtotta. Orra eldugott, nyitott szájjal, apró, gyors lélegzetekkel szedte a levegőt.

Milyen boldog lesz Antonapoulos, hogy láthatja! Hogy fog örülni az ajándékoknak és a friss gyümölcsnek! Most már bizonyára kiengedték a kórteremből; már majd elme-hetnek moziba s utána abba a szállodába, ahol első látogatásakor megvacsoráztak. Singer azóta sok levelet írt Antonapoulosnak, de egyiket sem küldte el. Most teljesen átadta magát annak a boldogságnak, hogy barátjára gondolhatott.

Az a fél év, amely utolsó együttléttük óta eltelt, nem volt sem hosszú, sem rövid. Minden éber pillanata mögött megtalálta Antonapoulos-t. S ez a mélyvízi kapcsolat barátjával azóta tovább erősödött, és folyvást változott, mintha testben is együtt lettek volna. Néha csak nagy tisztelettel és alázattal mert Antonapoulosra gondolni, máskor büszke volt rá, de alapérzése a minden bírálat nélküli, öntudatlan szeretet volt. Ha éjszakánként álmodott, barátjának tekintélyes, szelid arca mindig itt lappangott álmában. Éber állapotában pedig gondolatát örökké nála időztek.

Lassan beesteledt. A nap leszállt egy messzi faszor mögött, az ég halványodott. Az alkonyatnak lankadt, szelid fénye volt. A telihold fehéren emelkedett az égre, a látóhatár fölött alacsony, bíbor felhők úsztak. A föld, a fák, a festetlen falusi házak lassan elsötétedtek. Időnként a távolban szelid nyári villámok reszkettek hangtalanul a levegőben. Singer mindezt feszülten figyelte, amíg végül le nem szállt az éjszaka, s az ablakban megjelent saját tükröképe. Gyerekek szaladgáltak a kocsi folyosóján, vízzel teli, csöpögő papíropoharakkal a kezükben. Egy kezelőszobába

öltözött öregember, aki Singer előtt ült, néha egy korty whisky-t ivott egy coca-colas üvegből, két korty között hosszú szünetet tartott, és reszkető kezével csomagolt, an papírba csomagolta az üveget. Singer jobbján egy kislány egy ragadós, piros nyálókával fésülgette haját. Itt is, ott is cipődobozokat csomagoltak ki, tálcákon vacsorát hoztak az étkezőkocsiból. Singer nem evett. Hátradőlvé ülésén, szórakozottan figyelte, ami körülötte törté-nik. Végül is az utasok éjszakai pihenőre tértek. A gyerekeket lefektették a széles bársonyülésekre, a felnőttek vánkoscokat szedtek elő, s elhelyezkedtek, ahogy tudtak.

Singer nem aludt. Az üvegnek szorította arcát, a sötétséget kémlelte. Az éjszaka bársonyosan sűrű volt, csak néha látszott a holdfénynek egy-egy kis tócsája vagy a sínek mentén egy elmaradó ház felvillanó ablaka. A hold állásából meg lehetett állapítani, hogy a vonat eltér déli irányától, s kelet felé tart. Singerben olyan szenvedélyes vágyakozás élt, hogy bedugult orrán át alig tudott lélegezteni szedni, arca tűzpiros volt. Egész éjszaka mozdulatlanul ült, arcát a sima, hűvös üvegnek szorította.

A vonat több mint egy órát késett, a friss nyári hajnal már útban volt, amikor megérkeztek. Singer azonnal a szállodába ment, egy igen jó szállóban foglalt szobát. Kicsomagolta bőröndjét, s az ágyon elrendezte az Antonapoulosnak hozott ajándékokat. Az étlapról, amelyet a kütető a szobájába hozott, bőséges reggelit választott ki: pisztrángot, puliszkát, bundás kenyeret és forró feketekávé-t. Reggeli után alsónadrágban pihent a ventilátor előtt, Délben felöltözött. Megfürdött, megborotválkozott, friss fehérneműt vett és felöltötte legjobb csikos vaszonruháját. Három órakor kezdődött a kórházban a látogatási idő. Kedd, volt július tizenhétadikája.

Először abban a kórteremben kereste Antonapoulos-t, ahol utolsó látogatása alkalmával látta. De már a küszöbön megállapította, hogy barátja nincs ott. Aztán a folyosókon át megkereste az irodát, amelybe a multkor elvezet-ték. Kérdését már jól előre felírta egy névjegyre. Most más ült az íróasztal mögött, nem az, aki a multkor a felvilágosítá-sokat adta; fiatal férfi volt úgyszólván kamazskorú, még csak nyersen megformált, éretlen arccal, nagy, laza hajjal. Singer átnyújtotta neki a névjegyét és nyugodtan várakoz-tott, a csomagokkal a karjában, jól megvetve lábát.

A fiatal ember fejét rázta. Aztán áthajolt az íróasztalon, s néhány szót firkált egy cédulára. Singer elolvasta, járom-sontjai fölött a piros foltak azonban elhalványodtak. Sokáig nézte a cédulát, lesütött szemmel, lehajtott fejjel. Mert a cédulán az állt, hogy Antonapoulos meghalt.

A szállodába ment ügyelt arra, hogy össze ne nyomja a gyümölcsöt, amelyet Antonapoulosnak hozott. Fölvitte a csomagokat a szobájába, aztán lement a szállodakalumba. Egy szerpbe illesztett pálmafa mögött egy játkasztalra állt. Bedobott egy pénzdarabot, de amikor meg akarta húzni a fogantyút, megállapította, hogy a gép bedöglött. Nagy feneket kerített a jelentéktelen ügynek. Odahívta a portást és dühösen elmagyarázta neki, hogy mi történt. Az arca halottápadt volt és úgy kikelt magából, hogy szeméből vastag könnyek csurogtak le orra mentén. Hadonászott, egyszer meg hosszú, keskeny, elegáns cipőjével belerúgott a piros bársonyszőnyegbe. Nem érte be azall, hogy a pénzdarabot visszaadták neki, bejelentette, hogy azonnal kiköltözik a szállóból. Becsomagolt, ami nem egykönnyen ment, mert a bőröndöt alig bírta becsukni; azonfelül, amit magával hozott, még három törülközőt, két szappant, tolat, egy üveg tintát, egy csomag egészségügyi papírt és egy bibliát kellett beleszorítania. Kifizette a számláját, elment az állomásra, csomagjait beadta a poggyászmegőrzőbe. A vonat csak este kilenckor indult, tehát még egy egész üres délután volt előtte.

(Folytatjuk.)

LEVELEK A SZERKESZTŐHÖZ

A NYUGDJIASOK ÉGYERŐL

Alig múlik el nap, hogy valamit ne olvassunk a közélet drágasági hullámáról, amelyet máris érzünk, de az új kormány megalakulása után szinte „hivatalos pecsétet” is kap a folyamat mert drágulni fog a benzín, emel kednek az egyes adókulcsok — és így tovább.

Attól félek, hogy az új hely-

AZ IDÉN ELMARAD

Türelmetlenül várom, hogy mi lesz az idei ázsiai nathával! Munkahelyemen az idén még nem jelent meg a plakát a kollektív védőoltásról és a miniszterium is hallgat.

Ha az idén nincs járványveszély, nyilatkozzon erről az

AZ ÁZSIAI NÁTHA?

egészségügyi miniszterium, ha van, akkor közölje, hogy mit tehet ellen a magamagja egyszerű polgár. De hallgatni — ez szerintem helytelen.

Toma Jechák, Herzia

Amidár.

A PORNOGRAFIARÓL

Szeretném emlékeztetni a párt politikai párt szót ejtett az Új Kelet hasábjain arról, hogy tölhetetlen a pornográfia és nemcsak társadalmi szikra, de a Kne-szterben is, törvényhozási munká- val kell megépíteni az áttörhet-len gátakat.

MÉG MINDIG NAGY A TÁJÉKOZATLANSÁG!

Azt hiszem, hogy a kimerült, vagy annak látszó cikkek ellenére a nagyközönség még nem tud mindent a kártérítési helyzet alakulásáról. Annál is kevésbé, mert hiszen mindenki helyzete más, ki kell igazodni a paragrafusok útvesztőjében.

Mahler Andor, Tel-Aviv

Popper Cvi, Haifa

Mért gratulált Golda Meír Nixonnak?

Közzétették a miniszterelnök «vietnami táviratát»

Walworth Barbour tel-avivi amerikai nagykövét továbbította az üdvözlőlevelet a Fehér Háza

A miniszterelnök kabinetirodájának tegnap nyilvánosságra hozott táviratának a szövegét, amelyet Golda Meír miniszterelnök küldött Richard Nixon amerikai elnöknek, a vietnami problémáról tartott beszéd után. A kabinetiroda azért közzétette a távirat szövegét, mert a sajtóban — Izraelben és külföldön — amerikai zsidó körökben — negatív visszhangot váltott a Meír asszony távirata, főleg üdvözlő Nixonnak. A távirat meglepő üzeneteket tartalmaz, amelyek ki, hogy az izraeli miniszterelnök üdvözlötte, amelyben gratulál Nixonnak a vietnami válság rendezésére irányuló tervében „kéretlen beavatkozás” Amerikába belépésébe, és ugyanakkor nem lesz jószolgálatot Izraelnek a nemzetközi arénában.

Mint tegnap hivatalosan közölték, Golda Meír miniszterelnök üdvözlőtáviratát november 11-én juttatta el Nixon elnöknek, Walworth Barbour izraeli nagykövét útján. A táviratban ez állt: „A miniszterelnök üdvözlőlevelét az elnöknek nagyjelentőségű beszéde alkalmából és azon reményének adott kifejezését, hogy hamarosan sikerülni fog létrehozni Vietnámban a békét. Az elnök beszéde számos olyan kitévél tartalmaz, amelyek bátorítják és megerősítik azokat a szabadságszerető kis nemzeteket szerte a világon, amelyek önálló létük fenntartásáért való küzdelemben az Egyesült Államokra, erre a nagy demokráciára tekintenek.”

Richard Nixon mint jelentettük november 3-án megtartott beszédében vázolta azt a tervet, amely a „fokozatos illetőleg rendezett visszavonulást” jelöli meg a vietnami háború befejezésének lehetőségeként. Az összes amerikai televízióállomásokon, valamint a műbolygók segítségével világszerte közvetített rádióbeszédében Nixon leszögezte, hogy Amerika tartós békére törekszik Vietnámban. Beszédében utalt a közelletrre is és hangsúlyozta, hogy „pánikszerű, idő előtti visszavonulás Vietnámból az atrocitások fellángolását robbantathatná ki mindenütt, ahol Amerika kötelezettségei hozzájárulnak a béke fenntartásához. Ezen övezetek között Nixon elsőnek említette a Közelkeletet, valamint Berlint és a nyugati féltekét.”

Nixon beszédének egy másik szakaszában azt hangzott, hogy Amerika és egyetlen nemzete sem maradhat nagy, ha „elárulja szövetségeseit és cserbenhagyja barátait”. Erre a beszédre reagált, — a világ sok más közéleti személyiségéhez hasonlóan — Golda Meír miniszterelnök is.

Kilopta a pénzt a levelekből

A rendőrség letartóztatott egy postást, Cur Salom lakosát, akit azzal gyanúsítanak, hogy csekket és készpénzt lopott ki levelekből. A rendőrség és a posta a haifai Kirják lakosainak panaszai alapján indította meg a vizsgálatot a postás ellen. A feljelentések szerint nyomuk vesztett különböző csekket és pénzeszközöket tartalmazó leveleknek, amelyek kiképzésükért ez a cur salomi illetőségű postás volt a felelős. A vizsgálat során csapdát állítottak fel és így sikerült elfogni a szarka levélkérőjét, akit kihallgatása végett őrizetbevettek.

Ervényesíthető lesz a „Kanovitz-törvény”

A Legfelsőbb Bíróság helyt adott négy tel-avivi polgár felfolyamodásának

A légszennyezés, illetve a csendzavarok problémáit rendező „Kanovitz-törvény” hosszú időn át csak a publicisták számára adott munkát és pusztán elméleti jelentősége volt, úgy látszik azonban, hogy végre végre sor kerül az érvényesítésre is. A Legfelsőbb Bíróság tegnap helyt adott négy tel-avivi polgár felfolyamodásának, akik a „Reading 4” ügyében és a Kanovitz-törvényre való hivatkozással panaszoltak.

A felsőbb bírósági határozat értelmében minden polgárnak joga van panaszal elni, ha úgy érzi: a légszennyezés, illetve a csend-rendelet megsértése az érdekeivel ellentétes. A törvény teljes súlyával védi meg ilyen esetekben a polgárt — hangszílyozza a felsőbb bíróság határozata. Eddig csak abban az esetben foglalkozott a bíróság ilyen ügyekkel, ha a felperes szerepét a vádhatóság vállalta. A jövőben minden polgár vádat emelhet a légszennyezés, illetve a csend-rendelet megsértésére. A Kanovitz-törvényre a Legfelsőbb Bíróság határozataira kell hivatkozni.

A konkrét ügyben — a Legfelsőbb Bíróság azzal a panaszal foglalkozott, amelyet négy tel-avivi polgár a villanytársaság ellen nyújtott be, azt állítván, hogy a Reading-4 légszennyezés okoz és sérti egészségüket — az alperes, vagyis a Chevrát Chásmál azt állította, hogy nincs alapja a pa-

MA ESTE A TÉVÉ-BEN

18.30: A kincskereső (Söchem kapu). - Arabnyelvű film egy arab sofőrrel és francia turistával, akik Akkóban elrejtett kincset keresnek. Vendégszereplő Jacques Cohen.
19-19.30: Arabnyelvű műsor.
19.30: Hírek héber nyelven.
19.35: „Gondolkozunk!” - új rádiójáték állandó résztvevőkkel, akik egymással versengve igyekeznek bűnügyi, zenei és jogi fejtörőket megoldani. Állandó résztvevők - újságírók: Tálib Ben Zákaj és Aviezer Golán, színészek: Srágá Friedmann és Slomo Bár Sávít, jogászok: Eli Zohár és Maja Távor. Levezeti: Meír Harnik, rendező: Slomo Ginon.
20.50: Énekszámok (könyv zene).
20.15: Letartóztatás és bírósági ítélet („A tanúk”). 2 részből álló bűnügyi film, amelynek első részében a rendőrség felkutatja a gyanúsítottat és letartóztatja. A második részben bíróság elé állítják, ahol felmentik vagy elítélik. A nyomozószert szerepében Ben Gázará, a védőügyvéd pedig Jack Connors, közreműködik Ann Francis.

21.30: Mábát (félórás hírmagazin). Befejezőül egy mondat a Szentírásból és a Hátikva.
OKTATÁSI TELEVÍZIO
8.15: Algebra a 9. osztályosoknak.
10.25: Angol a 5. osztályosoknak.
11.00: Biológia a 9. osztályosoknak.
11.25: Angol a 6. osztályosoknak.
12.30: Matematika felsős elemistáknak.
13.35: A legendák könyvéből.
13.43: Egy éjszaka, amely nappal.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

ELOADÁSOK KEZDETE
4.30 - 7.30 - 9.30
ALLENBY: Voltak idők
NYUGATON
ARMON DAVID: Tízoltó-bál
BEN JEHUDA: En, Natalie
CHEN: A trespelők
CINERAMA: Ho!
EZTER: Beszélj hozzám rozsmakal
GAT: Estregaj
GORDON: La-Traviata
CAPON: Zebra állomás nem társasol
ORION: Április bolondja
OPHIR: A vad banda
HOD: A batorság ára
MAXIM: A tudás fája
MUGRABI: Az elvesztett ember
PEER: Z!
THER: Heronimus Merkim
TEL-AVIV: A leghosszabb nap
SDEROT: Tárgyalás nélkül
YARON: Barát a halban
BAT-JAM
OREN: Eric Peric magánháborúja
SAYDON: A győzelem
BAT-JAM: Az ég csipkebokor
RAMAT-JOSZEF: Bucsú egy barától
ACMAUT: Joestet Mrs. Campbell

RÁDIO

5730, kiszérv 9.
1969. november 19. Szerda.
A rádió magyar nyelvű adása a 33.33 méteres rövidhullámon hallható minden este 19.30-tól 19.45 óráig.
B. műsor
6: Műsora, 6.20: hírek, 6.10: reggeli torna, 6.20: zenélő óra, 6.55: műsorismertetés, 7: hírek, 7.15: hangmezek, 7.55: szórakozás, 8: hírek, 8.10: hangmezek, 8.55: nagy emberek a kultúrtörténelemben, 9: hírek, 9.05: hangmezek, 10: hírek, 10.05: házasszonyoknak, 14: hírek, 12.02: a dolgozóknak és munkaadóknak, 12.35: zenes hangos híradó, 13: hírek, 13.05: zenes hangos híradó, 14: hírek, 14.35: hangmezek, 15: ötven évvel ezelőtti történet, 15.05: hangmezek, 15.30: az arab világból, 15.35: könnyű és klasszikus, 16: hírek, 16.05: kívánságverseny, 17: hírek, 17.05: Jehoram Gilon a mikrofon előtt, 17.30: filmzene, 18: hírek, 18.05: az ifjúknak, 19: hírek könnyű heber nyelvűen, 19.30: hírek héberül, 20: hírek románul, 20.45: hírek oroszul, 21: A kincskereső - rádiójáték, 22: hírek, 22.05: A kincskereső, 22.45: könnyű zene, — 23: hírek, 23.10: régi dalok, 24: hírek, Hátikva.
A. műsor
11.15 az elemi iskolásoknak, 11.30: hangmezek, 12: hírek, 12.05: Richard Rogers daliból, 12.15: angol nyelvlecke, 12.35: ruvós zenekarok, 13: hírek, 13.05: Mozart és Purcell művek, vezényel Thomas Beecham, 13.50: Műtársaság az UNO-ban, 14: hírek, 14.30: Anyának és gyermeknek, 17: hírek, 17.05: Bolcsenek legendáiból, 17.25: Népszerű egészségügyi tanácsadó, 18: hírek, 18.05: Rivka Amariyo zongorizik, Yoram Alperin csellon játszik, zongorán kíséri Ruth Menze, 18.55: Mezőgazdák, 19: hírek, 19.15: közgazdasági magazin, 19.50: Trach-reszletek, 20: hírek, 20.10: hangos híradó, 20.57: hírszövegfutató, 21: Janacek „Jenufa” c. operájából részletek, 22.15: fiatalok egymás közt, 23: hírek, 23.10: hangmezek, 24: hírek, Hátikva.

A HITACHDUT OLÉJ HUNGÁRIA

NATANJA
Vasárnap, november 23-án este 8.30 órakor a Söchem u. 6. sz. alatti módonunkban Társadalmi tévényeszek: Televízió péntek este: igen - nem? A bíróság tagjai: Zimmermann Blanka, dr. A. Vig, dr. J. Valentin. Ügyész: bárav dr. N. Blum, Védő: dr. B. Czobor. Felhívjuk a kívánó tanúk figyelmébe nek dr. Valentin iródszámban. Ezután hírvé meg a magyar írszót. Terebér hozzájárulás 1.—font.
NATANJA
November 19-én, szerdán este 8 órakor tartjuk szokásos szociális teastentket. Házasszonyok: Weisz Hédi, Liebermann Lili. Szeretettel várjuk barátainkat, partfogóinkat és tagjainkat.
BAT-JAM — RAMAT-JOSZEF
Jótkony célu kultúr- és szórakoztató előadásokat szines mozgófilmek vetítésével kezdjük. Söchem, Söd. Hátikvát 40 szám alatt, november 22-én, szombaton este 8 órakor. Vettétre kerülnek Amerika és Európa nevezetességei a montreali világláthatás, vízi és léptörök. A filmet vetíti: Magyarország Művészeti Akadémiája, Ramat-Joszefból. Költészhozzájárulás 1.—font. — Ma este a szokásos klubest.

KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNYEK

A POSTAÜGYI MINISZTERIUM
UJ TELEFONKÖPONT MERONBAN
Uj automata telefonközpont működik Meronban ma, 1969. november 19., szerda délután 14 órától. Az új központ működésével 150 újabb előfizető kapcsolhat hozzá és azok telefonszáma megváltozik.

Ugyeletes gyógyszerárak
Tel-Avivban
Jáni, Jehuda HÁLEVI 67, telefon: 62347; Frenkel, Hámlelech George 28, telefon: 223721; Capon, Jehuda Hámakkábi 33, tel: 469995; Slomo Hámlelech, Rch. Slomo Hámlelech 78, tel. 246461.
Haifán:
Josséf, Rch. Josséf 31, tel. 64014.
1969. XI. 19 Uj Kelet 7



MI AZ A „CSEKÉLY KÜLÖNSÉG” A GYAPJÚ ÉS AZ ACRILAN KÖZT?

Az emberi ész.
Mert az Acrilan emberi kéz gyártotta fonal. Az ember adta az Acrilannak különleges tulajdonságait és előnyeit: súlytalan, nagyon erős és rugalmas, minden éghajlati feltételnek megfelel, nem penészedik, nem molyosodik.
Az Acrilan minden színben káprázatos, könnyen, kényelmesen mosható, megtartja formáját és mindig újnak látszik.



A gyapjú jó — az Acrilan csodás

A SZOVJETUNIO CÁFOLJA AZ ANTISZEMITIZMUS VÁDJÁT

A szovjet UNO-küldöttség hivatalos okmányban ellenséges propagandának minősíti a zsidók elnyomásának vádját — „A Szovjetunió lakosságának többsége hátat fordított a válnak”

New York. (IFP). — A Szovjetunió UNO-küldöttsége tegnap okmányokat tett közzé, amelyekkel cáfolni akarja „a polgári nyugati propaganda, főleg pedig az amerikai és angol zsidó polgári szervezetek közleményeit” által hangoztatott vádat, mintha a Szovjetunióban antiszemitizmus volna. Nincs semmi hivatalos antiszemitizmus, sem zsidóüldözés. Az az állítás, hogy a Szovjetunióban létezik zsidóüldözés, nem más, mint ürügy arra, hogy kommunistaellenes és szovjetellenes hangulatot teremtsenek.

A szovjet küldöttség rámutat arra, hogy sokszáz ezer zsidó tagja a szovjet kommunista pártnak és az ifjúsági szervezeteknek. „Senkinek sem volt kétsége a zsidó párttagok, vagy párttagok kivételétől a szovjet hazához.”

A kiadvány idézi Lenint, aki szerint a zsidóizmussal, „polgári nacionalista jelenség, amely ellenkezik a proletár internacionalizmussal”. Összehasonlítva a helyzetet a cári Oroszországgal, a közlemény megállapítja, hogy ma már nincs olyan gazdasági ág a Szovjetunióban, amelyben a zsidók ne volnának képviselve. Aki a Szovjetunióban utazgat, találkozhat zsidó orvosokkal, asztalosokkal, fémipari munkásokkal, gépészekkel, bányászokkal, tanítókkal, hajókapitányokkal, katonákkal és újságírókkal.

Az okmány a zsidók hosszú sorát nevezi meg, akik ki-tüntetéseket részesültek, vagy vezető szerepet töltenek be a lakóhelyükön. A tudomány-

A lotto sorsolása

A lotto tegnap megtartott 46/69 számú sorsolásán a következő számokat húzták ki: 09, 12, 22, 23, 28, 33. A pótszám 32.

Moszkva nem engedélyezi egy szovjet film bemutatását Párizsban

Párizs. (UPI). — Kellemetlen meglepetés érte a francia filmterjesztő vállalatot, amely az orosz Szovexport társaságot megvevő Andrej Rublyov című szovjet film terjesztési jogát és decemberre tűzte ki annak párizsi bemutatását. A szerződést már fél év előtt aláírták, de a franciák eddig nem kapták meg a filmet. Ehelyett befutott a

szovjet kormány üzenete, hogy „minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogja akadályozni a film bemutatását Franciaországban.”

Az Andrej Rublyov egy 15-ik századbeli nagyhirű orosz ikonfestőnek a története. Rendezője Andrej Tarkovszki, akit a szovjet sajtóban heves támadások érték azért, hogy a film vulgáris és kegyetlen jeleneteket tartalmaz. Tény az, hogy ez az első szovjet film, amelyben meztelen jelenet van. A Szovjetunióban Tarkovszki filmje két és fél évig teljesen be volt tiltva, és ez évben csak magánbemutatókat engedélyeztek Moszkvában a „felsőbb tiszter” számára. A film franciaországi letiltásának oka nem ismeretes.



A PENZ NEM PROBLEMA. A Gan Oranim termelvény megépítő újítás a téli szezonra! Felséges chupá, különleges ételek, italok és zene 4 PONTTAL. 100-tól 2000 személyig Szigorúan köser

tanévben számuk 110 ezer volt. Ami a vallási életet illeti, a közlemény megállapítja, hogy a Szovjetunió lakosságának nagy része hátat fordított a vallásnak, ami nem adminisztratív lépésnek következménye, hanem arra mutat, hogy a lakosság nagyrésze materialista fel-fogású és elutasítja az idealis-ta világnézetet. E tekintetben a zsidók sem kivétel — mondja a közlemény.



A tel-avivi egyetemen a diákok tegnap tüntető tiltakozógyűlést rendeztek a szovjet zsidóság érdekében

MEGHALT JOSEPH KENNEDY

Amerika volt londoni nagykövete nem hitt a szövetségesek győzelmében — Kilenc gyermeke közül négy nem természetes halállal halt meg

Hyannisport. (Reuter). — Joseph Kennedy, a tekintélyes amerikai Kennedy család feje tegnap 81 éves korában meghalt. Az

VALLASOS DIAKTUNNETÉS ASKELONBAN A SÁBÁTI TÉVÉ ELLEN

A helybeli vallásos középiskola növendékei tanáraikkal együtt vonultak fel

Askelonban tegnap délelőtt mintegy 250 diák, a helybeli vallásos középiskola növendékei tüntettek a televízió szombati üzemeltetése ellen. A diákok a Migdál lakónegyed fűtéscsatornáiban gyülekeztek össze, ahonnan — a vallási tanács épületének közeléből — hármas sorokba elrendeződve vonultak a Herzl utcára, egészen a Hiszadrut épületéig, ahol tiltakozógyűlést tartottak. A diákok transzparenszeket vittek, amelyeken ilyen feliratok voltak: „Ellenezzük a televízió szombati üzemeltetését”, „Kíná-nisták, ne osszátok meg a népet”, „Ma televízió — holnap vegyesházasságok”, „Erec Jisz-ráel és Izráel népe Izráel Tórája alapján”.

A városban kitett plakátok szerint a tüntetést a vallásos középiskola diákbizottsága és a helybeli vallásos diákszervezet kezdeményezte, illetőleg orga-nizálta meg. Ennek ellenére látha-tó volt, hogy a diákok osztályok szerint tanáraikkal és osztály-főnökeikkel egyetemben vettek részt a tüntetésben. Az ITIM tudósítója rámutat arra is, hogy a tanárok irányították a tüntetést és egyesek közülük hangszo-rót vittek magukkal, amelyeken keresztül utasítást adtak a felvonulónak.

A közlekedési rendőrök szabaddá tették az utat a tüntetőknek, akik a hiszadrutai épület előtt megrendezett gyűlés után szétoszlottak.

TEL-AVIVI EGYETEM ORVOSI FAKULTÁS
Az Antl Elisabeth és Ödön ösztöndíj-alap
fivérük, dr. Antl Imre 77. emlékére közli, hogy
TANULMÁNYI ÖSZTÖNDIJAKAT AD orvostanhallgatóknak.
Kérvények benyújtandók az orvosi fakultás titkárságánál, Ramat-Aviv, Kirját Háunivertzitá. 1969 december 15-ig bezárólag.

Tekoa: Terrorista menekülttáborok nem kaphatnak UNO-segélyt

„Az arabok húsz éve folytatnak háborút Izráel ellen és közben azt akarják, hogy Izráel visszafogadja a menekülteket” — mondotta Izráel UNO-megbízottja a menekültvitában

New York. (IFP). — Jozsef Tekoa, Izráel UNO-küldöttsége vezetője tegnap visszautasította az arab megbízottok követelését, hogy Izráel engedje vissza az arab menekülteket. „Az arab államok húsz éve szüntelenül háborút folytatnak Izráel ellen és ugyanakkor minden évben azzal a követeléssel jönnek az UNO elé, hogy Izráel fogadja vissza azokat az arabokat, akiket mint elcsapatot képeztek ki az Izráel elleni háborúban. Az arabok szerint Izráelnek nincs joga létezésre, háború folyik ellene, de szerintük az UNO-nak az kell követelnie Izráeltől, hogy engedje be területére a bombát, amellyel fel akarják robbantani az államot” — mondotta Tekoa az UNO párhuzamos politikai bizottságában folyó vitában.

Az izráeli delegátus hangsúlyozta, hogy az arabok menekülése 1948-ban és 1967-ben az arabok Izráel elleni fegyveres támadásának következménye volt. Ezt a kérdést nem lehet megoldani csak béke útján. Amikor az UNO a menekült-kérdést tárgyalja, számításba kell venni azt a tényt is, hogy 1967 júniusa óta egyes arab államok kíméletlenül üldözik az országukban élő zsidó kisebbséget.

NEMZETKÖZI SZERVEZET FELLÉP A DAMASZKUSZI FOGLYOK ÉRDEKÉBEN

Az „Amnesty International” védenéi közé iktatta Számuel professzort és Szálach Muálemet

Haifa. (A Uj Kelet tudósítója-tól). — „Amnesty International”, a néhány évvel ezelőtt alakult, Londonban székelő önkéntes szervezet, amely a közvélemény mozgósításával a lelkiismeretbeli, vallási, vagy faj-i okokból elzárt értelmiségiek ki-zabadításáért harcol világszerte, e hónapban beiktatta a TWA két elrabolt utast, Smuel Számuel professzort és Szálach Muálemet védenéinek név-sorába. Ezt közölte tegnap tudósítókkal Bella Ravidin asz-szony, az „Amnesty International” izráeli megbízottja.

A szervezet novemberi közleménye jelentést tesz a párt-fogásba vett politikai foglyok jelenlegi helyzetéről, akiknek

Megválasztották a Ház nyolc alelnökét

A Máárách 5, a Gácháel 2 és a VNP 1 helyhez jutott a házelnökségbe

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítója-tól). — A Kneszet megválasztotta tegnap 8 alelnökét és döntést hozott a Ház bizott-ságainak számáról. Így elfogadta a Kneszet az ideiglenes házrendi bizottság Mose Bá-rám képviselő által előterjesz-tett azon javaslatát, hogy a Ház bizottságai a korábbi Kne-szetben elfogadott számban és számszeri összetételben műkö-djenek.

Alelnökök lettek: Árje Ben Eliezer (Gácháel), Mordecháj Bibi (Máárách Achud Háavodá), Száid Adin El Zueibi (Má-aráchhoz tartozó arab képviselő), Mordecháj Zár (Máárách)

Felrobbant egy szovjet óriásrakéta

Washington. (Reuter). — A Szovjetunióban kísérlet közben felrobbant egy óriási rakéta, amelynek az lett volna a feladata, hogy kozmonautákat vi-gyen a Holdra. A robbanás a nyár folyamán történt és ez okozta, hogy a Szovjetunió el-halasztotta jövő évre tervezett holdrepülési kísérletét. A robbanás hírére előbb egy londoni repülőtechnikai szaklap közöl-te és tegnap amerikai szakér-tők is megerősítették.

KERESUNK VARRÓDA TULAJDONOSOKAT, AKIK MAGUKRA VALLALJAK ELSŐRENDŰ NŐI KÖTÖTTARU (kosztüm és ruha) VARRÁSI MUNKÁIT.
Részletek: DORINA, Rámát-Gán, telefon 73 32 38

palesztinai szervezetek uralmá alá hajtottak néhány menekült-tábor Libanonban. Nem meg-gedhető, hogy az UNO támogatást nyújtson olyan embereknek, akik harcolnak az UNO egysé-ges tagállama ellen. Ha egy menekülttábor a terrorista szervez-tek uralma alá kerül, az UNRWA-nak nincs joga arra, hogy foglalkozzon ezzel a táboral, mert az UNO-nak ez az ügy-vivősege nem irányíthatja az UNO terrorista kaszánya életét.

A párhuzamos politikai bizottságban pár nappal ezelőtt kezdődött meg a vita az UNRWA az arab menekült táborok támogatásával és foglalkoztatásá-val foglalkozó UNO-üggyvivőség-közvetítése felett és Tekoa a-nek a vitának a során szólt fel

egyrészt a hónap folyamán si-került kiszabadítaniuk. A szer-vezet felhívást intéz a szemé-lyes szabadság híveivel világszerte, hogy levelezőlapon kö-veteljék a politikai foglyok szabadonbocsátását az illetékes államfőktől. Szíriai címként dr. Mureddin el Attazi elnököt je-löli meg Damaszkuszban.

A közlemény többek között részletesen ismerteti Számuel professzor életútját és tudomá-nyos teljesítményeit és hangsú-lyozza, hogy a professzor kezde-ményezte az izráeli arab orvosok közötti tudományos eszmecserét és látogatásokat, sőt, köz-ben járt annak érdekében, hogy arab diákokat felvegyen az izráeli orvosi főiskolákra.

A VNP ez a rendes nap-renddel tart már ülést.

Máárách 5, a Gácháel 2 és a VNP 1 helyhez jutott a házelnökségbe

Az Uj Kelet tudósítója-tól). — A Kneszet megválasztotta tegnap 8 alelnökét és döntést hozott a Ház bizott-ságainak számáról. Így elfogadta a Kneszet az ideiglenes házrendi bizottság Mose Bá-rám képviselő által előterjesz-tett azon javaslatát, hogy a Ház bizottságai a korábbi Kne-szetben elfogadott számban és számszeri összetételben műkö-djenek.

Alelnökök lettek: Árje Ben Eliezer (Gácháel), Mordecháj Bibi (Máárách Achud Háavodá), Száid Adin El Zueibi (Má-aráchhoz tartozó arab képviselő), Mordecháj Zár (Máárách)

Felrobbant egy szovjet óriásrakéta

Washington. (Reuter). — A Szovjetunióban kísérlet közben felrobbant egy óriási rakéta, amelynek az lett volna a feladata, hogy kozmonautákat vi-gyen a Holdra. A robbanás a nyár folyamán történt és ez okozta, hogy a Szovjetunió el-halasztotta jövő évre tervezett holdrepülési kísérletét. A robbanás hírére előbb egy londoni repülőtechnikai szaklap közöl-te és tegnap amerikai szakér-tők is megerősítették.

KERESUNK VARRÓDA TULAJDONOSOKAT, AKIK MAGUKRA VALLALJAK ELSŐRENDŰ NŐI KÖTÖTTARU (kosztüm és ruha) VARRÁSI MUNKÁIT.
Részletek: DORINA, Rámát-Gán, telefon 73 32 38

SE
nem tá
nódozta
nak adta
házel
széket
felé ir
érte, ho
Sprinz
ádis La
hajlás n
betölté
k még a
zottságo
slatot te
lasztásá
összeáll
befejez
első ülés
Ajeseu a
politika
gictelel
ket, min
út be a
6
B
amc
telje
véle
ame
szal
az i
tőse
A
jár
pok
ban
óra
Hol
hely
tíre
ban
gyel
let
és
mít
mít
vel
és
i
célj
reit
A
ócs
szál
tern
aho
Hol
4 é
szül
és r
hatt
sül
j
idő
tört
ta
A
Egy
rek
köz
az
össz
Nen
Bea
Ku
I
A
szal
Hus
pás
nap
U
Jo
ten
akci
lépé
A
reg
ritol
jelle
mek
A
jór
dán
ado
mól
mek
nik
ban
tat,
zár